

BSNL ஊழியர் சங்கம்

தமிழ் மாநிலம்

சுற்றறிக்கை எண்:157

தேதி:-16.03.2017

ஊதிய மாற்றத்திற்காக அட்டை அணிந்து வாயிற்கூட்டங்கள் மற்றும் சில செய்திகள்

அன்பார்ந்த தோழர்களே,

BSNLல் உள்ள அனைத்து அதிகாரிகள் மற்றும் ஊழியர் சங்கங்களின் கூட்டம் 15.03.2017 அன்று BSNL MS அலுவலகத்தில் தோழர் சுரேஷ் குமார் தலைமையில் நடைபெற்றது. BSNLEU, SNEA, AIBSNLEA, FNTO, SNATTA, AIBSNLOA, BTU, BEA சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் இந்தக் கூட்டத்தில் கலந்துக் கொண்டனர். விரிவான விவாதங்களுக்கு பின் கீழ்க்கண்ட முடிவுகள் எடுக்கப்பட்டன.

❖ கீழ்க்கண்ட பிரச்சனைகளுக்கு தீர்வு காணக் கோரி அரசாங்கத்திற்கு ஒரு மனு கொடுப்பது;

1. 3வது ஊதிய மாற்றக் குழுவின் "AFFORDABILITY" பிரிவிலிருந்து BSNLக்கு விலக்களித்து, BSNL ஊழியர்களுக்கு ஊதிய மாற்றம் அமலாக்கிட வேண்டும்.
2. ஊதிய மாற்றத்தின் கால அளவு 5ஆண்டுகளாக இருக்க வேண்டும்.
3. BSNLன் ஒய்வூதியதாரர்களுக்கு ஒய்வூதிய மாற்றம் செய்திட வேண்டும்.
4. நேரடி நியமன ஊழியர்களுக்கு 30% ஒய்வு கால பலன்கள் வழங்கிட வேண்டும்.

❖ 05.04.2017 அன்று அட்டை அணிந்து வாயிற்கூட்டங்கள் நடத்துவது.
அனைத்து சங்கங்களின் முடிவை சிறப்புடன் அமலாக்குவோம்.

JTO LDCE காலிப்பணியிடங்கள் கணக்கீடு தொடர்பாக:- JTO LDCEக்கான காலிப்பணியிடங்கள் கணக்கீடு தொடர்பாக நமது தமிழகத்தில் உள்ள குறைபாடுகளை சுட்டிக்காட்டி அவை களையப்பட்டு முறையாக கணக்கீடு செய்ய வேண்டும் என தமிழ் மாநில சங்கம் கடிதம் கொடுத்து நிர்வாகத்துடன் விவாதித்து இருந்தது. இந்த பிரச்சனையை நமது மத்திய சங்கத்திற்கும் கொண்டு சென்றோம். நமது மத்திய சங்கத்தின் தலையீட்டின் காரணமாக நாம் சுட்டிக்காட்டிய கணக்கீட்டு முறைதான் சரி என்று தெளிவுபடுத்தி கார்ப்பரேட் அலுவலகம் உத்தரவு வெளியிட்டுள்ளது. (கடித எண்:6-1/GEN/2016/Estt-IV dated 15.03.2017). மத்திய சங்கத்திற்கு தமிழ் மாநில சங்கத்தின் சார்பாக வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.

நிலுவையிலுள்ள பிரச்சனைகளுக்கு தீர்வு காண கூடுதல் செயலருக்கு கடிதம்:- ஊழியர்களுக்கு E1 ஊதிய விகிதம், 01.01.2007க்கு பின் பணியமர்த்தப்பட்டு விடுபட்ட கேடர்களுக்கு கூடுதல் ஒரு ஆண்டு ஊதிய உயர்வுத் தொகை, காசுவல் ஊழியர்களுக்கு பணிக்கொடை ஆகிய பிரச்சனைகள் நிர்வாகக் குழுவால் ஒப்புதல் அளிக்கப்பட்டு BSNL இயக்குனர் குழுவின் ஒப்புதல் கிடைக்காமல் நீண்ட காலமாக நிலுவையில் உள்ளது. எனவே இவற்றில் தலையிட்டு தீர்வு காண வேண்டும் என BSNL இயக்குனர் குழுவில் அரசின் பிரதிநிதியாக உள்ள தொலை தொடர்பு துறையின் கூடுதல் செயலருக்கு BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் சார்பாக கடிதம் எழுதப்பட்டுள்ளது.

35வது தேசியக் கவுன்சில் கூட்டம் ஒத்தி வைப்பு:- மனித வள இயக்குனருக்கு உடல நலம் சரியில்லாத காரணத்தால் 17.03.2017 அன்று நடைபெறவிருந்த தேசியக் கவுன்சில் கூட்டம் ஒத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளது. விரைவில் இந்தக் கூட்டம் நடத்தப்பட வேண்டும் என BSNL ஊழியர் சங்கம் கேட்டுக் கொண்டுள்ளது.

பணியில் உள்ள ஊழியர்களுக்கும் இரவு நேர இலவச அழைப்பு வசதி:- BSNL லேண்ட் லைன் சந்தாதாரர்களுக்கு இரவு நேர இலவச அழைப்பு வசதி அறிமுகப்படுத்திய நாள் முதலாகவே, பணியில் உள்ள ஊழியர்களுக்கும், ஓய்வூதியர்களுக்கும் இந்த வசதி நீட்டிக்க வேண்டும் என BSNL ஊழியர் சங்கம் வலியுறுத்தி வந்துள்ளது. கடந்த வாரம் ஓய்வூதியர்களுக்கு இந்த வசதியை நீட்டித்து கார்ப்பரேட் அலுவலகம் உத்தரவு வெளியிட்டுள்ளது. இதற்காக BSNL CMDக்கு நன்றி தெரிவித்துள்ள நமது மத்திய சங்கம் இந்த வசதியை பணியில் உள்ள ஊழியர்களுக்கும் நீட்டிக்க வேண்டும் எனக் வலியுறுத்தியுள்ளது.

நிதி இயக்குனர் பணியினை CMD BSNL கூடுதலாக கவனிப்பார்:- BSNLன் DIRECTOR(FINANCE) பதவி திரு K.C.G.K.பிள்ளை அவர்கள் பணி ஓய்வு பெற்ற நாள் முதல் காலியாகவே உள்ளது. இந்த பிரச்சனையை பல முறை நமது மத்திய சங்கமும், FORUMம் கையிலெடுத்து விவாதித்து உள்ளன. எனினும் இந்த பதவி இது வரை நிரப்பப் படவில்லை. முன்னதாக மனிதவள இயக்குனராக உள்ள திருமிகு சுஜாதா ரே அவர்கள் நிதி இயக்குனர் பொறுப்பையும் கூடுதலாக கவனித்து வந்தார். அவருடைய அந்த கூடுதல் பொறுப்பு காலம் 28.02.2017உடன் நிறைவு பெற்றுள்ளதால் நிதி இயக்குனர் பொறுப்பையும் நமது BSNL CMD அவர்கள் கூடுதலாக கவனிப்பார்.

ஐடியா மற்றும் வோடோபோன் இணைப்பு இந்த வாரம் நடைபெறலாம்:- ரிலையன்ஸ் ஜியோவின் போட்டியால் கடுமையாக பாதிக்கப்பட்டுள்ள வோடோபோன் மற்றும் ஐடியா ஆகிய இரு நிறுவனங்களும் இணைந்து புதிய நிறுவனம் உருவாக்க முடிவு செய்துள்ளன. பல மாதங்களாக இதற்கான பேச்சு வார்த்தை நடைபெற்று வந்தது. இந்த வாரத்தில் இணைப்பு தொடர்பான அறிவிப்பு வெளியாகும் என பத்திரிக்கை செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. இணைப்பிற்காக இந்த இரு நிறுவனங்களின் மதிப்பு தலா 40,000 கோடி ரூபாய்களாக மதிப்பிடப்பட்டுள்ளன. இந்த புதிய நிறுவனத்தின் தலைவராக குமார மங்கலம் பிரலா இருப்பார். புதிய நிறுவனத்தின் கடன் 89,000 கோடி ரூபாய்கள் என மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இந்த நிறுவனம் தொலை தொடர்பு சந்தையில் 42%த்தை கொண்டதாக இருக்கும்.

வாழ்த்துக்களுடன்,

தோழமையுடன்,



(A.பாபு ராதாகிருஷ்ணன்)
மாநில செயலாளர்